

# 武汉市农业委员会办公室文件

武农办〔2018〕58号

## 市农委办公室关于进一步加强全市支农 项目资金监管的通知

各新城区农委（农业局），委机关各处室、委直属各单位：

为认真落实巡察整改和审计整改的要求，进一步加强支农专项资金管理，加快预算执行进度，提高资金使用效益，助推乡村振兴武汉战略实践，现就进一步加强全市支农项目资金监管有关事项通知如下：

### 一、落实工作责任，健全工作机制

各新城区农委（农业局），机关各处室、委直属各单位要切实履行管理责任，根据财政支农专项资金政策要求和年度资金预算，结合工作职责，拿出管用的措施，管好用好支农资金，加快预算执行，为推动我市乡村振兴战略实践提供

有力的支撑和保障。要建立内部考核机制，按照权责对等原则，落实项目资金监管责任，坚持谁申报项目、谁确定项目、谁核实数据、谁使用资金，对项目和数据的真实性、资金使用的合规性和最终结果负责。

## **二、加强农业项目库建设，推进项目实施**

农业项目缺乏超前谋划，前期准备不足，是当前比较突出的问题。委机关各处室、委直属各单位要指导各新城区农委（农业局）相关部门提前准备，加强农业项目库的建设，着力推进农业项目提前谋划、入库储备、排序优化等工作的规范化、程序化，建立与现代预算管理制度相适应的精准有效的项目库管理体系。一是各级农业部门要编制好2019—2021年三年支农项目中期规划，不断完善农业项目库建设，按照财政部门要求，列入年度预算安排的支农项目必须从项目库中选取。入库项目必须有充分的立项依据、合理的预算需求和绩效目标体系。二是明确实施周期，根据项目实施计划合理安排预算，实行“一次确定项目，分年度安排预算”的滚动预算管理方式，当年形成支出的纳入当年预算，当年不能形成支出的，纳入以后年度预算安排。所有入库项目要完成前期审核论证、甄别，履行部门“三重一大”等程序，以确保具备可执行性，并做好项目的动态管理工作。

## **三、加快预算执行进度，提高支农资金使用效率**

针对目前支农专项资金预算执行难，项目实施进度缓慢，支农资金使用效益低下等问题，各新城区农委（农业局）、应分析原因，研究思路和举措，有效提升支农专项资金支出

进度。要加强与财政部门对接，密切关注并掌握重点农业项目推进情况，加快项目建设进度，加快资金拨付，加快完工项目结算，确保专项资金及时形成支出。机关各处室、委直属各单位要建立支农资金绩效评价和政策评估机制，跟踪掌握资金使用情况，指导属地监管，按照任务清单，定期开展专项检查，重点进行动态绩效考核，实现资金运行过程监督。

#### 四、加强统筹协调，强化约束机制

各新城区农委（农业局），委机关各处室、委直属各单位要加大组织领导，严格落实监管责任，认真履行监管职责，密切关注并掌握项目执行进度，强化部门之间协作，实现监管统筹、信息共享、结果共用，形成检查信息的互联互通机制。要主动加强与项目推进涉及到的部门、街镇、项目业主之间的联系，认真解决项目实施中存在的问题。注重推进项目信息公开，建立完善的公示制度。





---

武汉市农业委员会办公室

2018年12月29日印发